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Mathematik  

BRIEFPREISE  Ab September  
Lösungen 

A  5 P. 

 
Tarife Inland 

A-Post Gewicht Preis 

Standardbrief bis 100 g Fr. 1.00  

Midibrief 101 - 250 g Fr. 1.30  

Grossbrief bis 500 g Fr. 2.00  

Grossbrief 501 - 1000 g Fr. 4.00  

 

Was kostet ein 200 g schwerer Brief  von Bern nach Basel (A-Post)? 1Fr.30Rp. 1P 

Statt einen 540 g schweren Grossbrief zu verschicken, kann man den Inhalt auf 3 Midibriefe  

oder auf 6 Standardbriefe verteilen. 

Welche Variante ist die billigste? 3 Midibriefe 1 P 

Was kostet die billigste Variante? 3.30 Fr. (B-Post)  /  3.90 Fr. (A-Post) 1 P 

Welches ist die teuerste Variante? 6 Standardbriefe 1 P 

Wie gross ist die Preisdifferenz zur  1.80 Fr. (B-Post)  /  2.10 Fr. (A-Post) 1 P 
billigsten Variante? 
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Mathematik  

B  3 P. 

 
Tarife Ausland 

 

Standardbrief  Priority  (schnell) 

Gewicht Europa Übrige Länder 

bis 20 g Fr. 1.40  Fr. 1.90  

21 - 50 g Fr. 2.60  Fr. 3.80  

51 - 100 g Fr. 3.70  Fr. 5.00  

Standardbrief  Economy  (günstig) 

Gewicht Europa Übrige Länder 

bis 20 g Fr. 1.30 Fr. 1.60  

21 - 50 g Fr. 2.20 Fr. 2.80  

51 - 100 g Fr. 2.90 Fr. 3.60  
 

 
Was kostet ein 15 g schwerer Standardbrief „Economy“ in ein Nachbarland der Schweiz? 

 1Fr.30Rp. 1P 

Jemand hat Marken zu 10 Rp., 85 Rp. und 1 Fr. im Vorrat. Damit soll ein 40 g schwerer Stan-
dardbrief „Priority“ in die USA frankiert werden. Was kostet der Brief? 
 Fr. 3.80 1P 

Welche Marken muss man nehmen, wenn man möglichst wenige Marken aufkleben und den 
Preis genau treffen will? 
 2 x 1Fr.  plus  2 x 85Rp.  plus  1 x 10Rp. 1P 

C  3 P. 

 
Jemand hat Marken zu 10 Rp., 85 Rp. und 1 Fr. im Vorrat. Wie kann er damit 3 Fr. 70 Rp. fran-
kieren?  

Eine Möglichkeit wäre: 2 mal 85 Rp. plus 20 mal 10 Rp. 

Zähle möglichst viele andere Möglichkeiten auf.  37 x 10Rp. 

3 x 1Fr.  plus  7 x 10Rp. 2 x 1Fr.  plus  17 x 10Rp. 

1 x 1Fr.  plus  27 x 10Rp. 4 x 85Rp.  plus  3 x 10Rp. 

2 x 1Fr.  plus  2 x 85Rp. 1 x 1Fr.  plus  2 x 85Rp.  plus  10 x 10Rp. 

Erste zwei Varianten ½ P jede weitere Variante ½ P 

D  1 P. 

 
Welche Werte zwischen 3 Fr. 50 Rp. und 3 Fr. 90 Rp. kann man nur mit 85 Rp.-Marken und 
1 Fr.-Marken exakt frankieren? 

1 x 1Fr.  plus  3 x 85Rp.  =  3Fr.55Rp. 

2 x 1Fr.  plus  2 x 85Rp.  =  3Fr.70Rp. 3 x 1Fr.  plus  1 x 85Rp.  =  3Fr.85Rp. 

3 Beispiele 1 P 2 Beispiele    ½ P 


	Schule: Bitte Schule hier einfügen


